



天天公益

新快报

2023年9月7日 星期四 责编:王会进 美编:黄海艳 校对:任倩妮 08

温暖 1598 号

●温暖诉求

“小宝的腿怎么这么凉？看到妈妈了吗？儿子，妈妈在呢！”9月5日下午5点，1岁2个月的王锦锋，被护士从手术室缓缓推出。他刚做完肝肿瘤切除手术，没有停留便径直被送进ICU继续监护。为了等候孩子，妈妈田丹在手术室门口蹲了接近8小时。救治小锦锋只是田丹正在闯的一“关”——实际上，远在江门的家中，小锦锋的双胞胎哥哥，亦身患脑瘫，同样等待妈妈关爱和照顾。“当妈妈的一年里，所有难题都让我遇上了。也有很多人劝我趁年轻，‘放弃’，重头来过。可他们都是我身上的骨肉，怎么舍得下？”她坦陈，来广州治疗前一切看似无从下手，自己也曾犹豫要不要逃避现实。然而，医生“判定”，小锦锋有80%治愈希望，她眼里又有了光。于是，她决定迎着人生考题继续前行，走一步，解一步。

1岁双胞胎双双大病 困难妈妈咬牙迎考人生难题

哥哥一出生就罹患脑瘫

今年5月的一天，田丹抱着爱笑爱玩的小儿子王锦锋，坐在医院走廊上反复翻阅医生送来的检查报告，疑云满腹：“孩子只是肚子发硬发胀，不哭不闹，怎么会是‘肝母细胞瘤’？”然而，通过CT、MR等高端检查手段，查出的问题就摆在眼前，田丹又不得不面对现实。

“等到医生告诉我绝不会误诊的那一刻，我的世界犹如陷入末日。孩子的双胞胎哥哥一出生就罹患脑瘫，终身要康复治疗。现在弟弟又得了如此重病，我们怎能承受过来？”她掩面而泣，身边丈夫同样呆若木鸡，亦无从安慰。“谁能想到，生下来一对人人羡慕的双胞胎，竟然都逃不过重病？”她的痛苦一时无法消弭。

2022年6月，河南女子田丹和丈夫在打工地广东江门迎来一对双胞胎。只是，他们体验初为人父母的喜悦时间太短，便要扛起重担。

双胞胎在温箱度过第一晚，医生为新生儿诊断时便发现，小哥哥在娘胎缺氧，发生不可逆转的大脑损伤，已经有脑瘫的症状。

惊闻噩耗，孩子爸爸选择向妻子隐瞒。“他怕我受不了，但我能看出他的情绪变化。”细心的田丹发现丈夫强作欢颜，几次对她欲言又止，便知道宝宝状况不好了，追问之下，方才得知自己从未关注过的“脑瘫”一词，不请自来。

田丹多方打听，得知脑瘫儿一定要及早治疗、参加康复，“症状会有缓解，但疾病伴随终身，会给家庭造成沉重负担。”她说，为母则刚，出院后自己默默忍下身边的蜚短流长，每月勒紧家用，为哥哥维持着康复治疗。

腹硬腹胀弟弟检出重病

时光慢慢流淌，正在田丹一家集中精力照顾大宝时，小宝的身体却出现了异常。

今年5月的一天，田丹带11个月大的小宝锦锋去医院做儿童保健。“一连四五天，小锦锋肚子发硬、发胀，我们都以为是消化不良，就顺便让儿保医生帮忙检查一下。没想到，医生检查后竟然指向了肿瘤。”

在江门市当地医院，“肝母细胞瘤”的诊断让田丹一家震惊。医生几乎下了“判决”：“没有治疗价值。”只是，田丹不肯放弃，她带着宝宝的影像片子，辗转到广州多家大医院。

田丹记得，第一次到广州求医，想当然地认为恶性肿瘤必须要切除，否则，就等于“没希望”。然而跑了多家大医院，医生都建议孩子先化疗，能否手术要看化疗成效。

寻不到心中答案，田丹失魂落魄。“难道要放弃吗？以后只能与大宝相依为命？”她不甘心，找到中山大学附属第一医院儿科请教，教授告诉她：“儿童肿瘤治愈率很高，坚持治疗，有80%机会可以切除肿瘤。”一席话又点燃她心底的希望。教授告诉她：肝部肿瘤不能盲目切除，要先化疗，将肿瘤缩小，才能更好控制癌细胞，避免全身转移。待肿瘤缩小，患儿具备手术指征，才能做手术。

“全靠教授细心解析，我才明白过来，眼前的黑暗一下散尽，宝贝有活命的希望，我一定要带他治疗。”田丹仿佛看到不远处的“光”。

接受化疗以来，小锦锋的疗效显著。4次化疗过后，他体内的肝肿瘤就已缩小，小肚子重新“释放”了不少空间。9月5日9点到下午5点，医生在手术室“奋战”，田丹也在门外等待。她默默祈祷宝



■手术前，奶奶也来到广州帮忙照顾小锦锋。



▲小锦锋募捐专用二维码。

贝顺利闯关，接受下一阶段治疗。

万难之时社工伸出援手

虽然小宝已经完成手术，但想到下阶段治疗仍然困难重重，家里的大宝还等她照料，田丹整日眉头紧锁，一人坐在病房，不知不觉满脸眼泪。

“99%的困难来自治疗费。”她告诉记者，为了救治宝贝，她将大宝的康复开销全数“挪用”，还将夫妻俩仅有的5万元积蓄倾囊付出。但治疗至今，这些钱根本不够开支医疗费，前几个月，田丹夫妇已开始向亲朋好友举债，“从孩子出生走到现在，每一天都很艰难。以后的路更难走，没有治疗费，我们能坚持走多远？”

她的焦灼情绪很快引起医护人员

的关注。中山一院住院病区的蒋医生得知田丹一家的境况后，马上帮他们牵线申请到了“广州小家”助医项目。

小家管理员李姐看见田丹愁眉苦脸，食不下咽，便常常陪她聊天，想法设法解开她的心结。

更让田丹感动的是，“广州小家”还与江门的社工机构联动，定期探望在江门等待父母和弟弟的大宝。“前路看似很艰难，但遇到广州的热心人，得到他们的帮助，我们又学会走出悲观情绪，感觉自己并没有走在绝路上。”

在广州社工的开导下，田丹脸上有了笑容。她告诉记者，自己一定会咬紧牙关直面这道人生的难题，“走一步，解一步。”

公益最前线

恤孤助学会“老会长”，慈善楷模！

2023年9月5日是我国第八个中华慈善日。当天，民政部揭晓第十二届“中华慈善奖”表彰名单，144个爱心个人、爱心团队、捐赠企业、慈善项目和慈善信托获奖，广东共有15个个人、团队、企业和项目获奖。记者了解到，其中广州市慈善会的“善”暖社区——广州市社区慈善项目以及来自广州的广东公益恤孤助学促进会（下文简称“恤孤助学会”）发起人王颂汤分别获得中华慈善奖慈善项目和慈善楷模表彰。

恤孤助学会是新快报天天公益的公益伙伴，85岁的老会长王颂汤和他的团队，自天天公益版开版以来，一直关注着新快报公益版报道的重症病童，并尽最大努力持续救助。

“王爷爷获奖，我很开心！”曾经的地贫女孩小珍今年已16岁。11年前，她在广州

住院治疗期间，王会长走入病房送去“救命钱”并暖声安慰她：“安心治疗，身体康复后要好好学习。”“我能做到，现在我的成绩能排到全班前十名。”小女孩开心地说。

老会长王颂汤表示，过去三年，恤孤助学会经受了疫情对经济社会的冲击传导到慈善领域的考验，虽然捐赠收入有下降，但其核心业务——“访贫助学行”和“重症病童”项目，及成长关怀项目仍然按照年度计划，有条不紊地开展和完成。记者了解到，2023年恤孤助学会的募捐目标为1964.17万元，资助性支出预算为2093.70万元，其中包括“访贫助学行”649.23万元、e万行动助学118.60万元、病童救助712.16万元、成长关怀377.87万元、专项基金及合作项目235.84万元。“我们需要更多人加入，才能带来更多改变。”这是老会长对慈善公益事业的期许。



■85岁的老会长仍坚持参加“访贫助学行”。

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报 温暖 × 号 × × × (受助者姓名)”，如“新快报温暖 1598 号锦锋”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促进会公众号